



雨污分流:“里子”工程让城市更有“面子”

创全国文明城市 做最美宁海人

通讯员 徐丽 记者 何莎莎

城市排水管网被称作城市的“毛细血管”,是重要的基础设施。为进一步提升水环境治理成效,我县对城市排水的毛细血管——雨污管道进行“深改造”,实行雨污分流,催生了民生“大幸福”。

如何实现城市的雨污分流?我县想了很多办法,其中一个关键字是“改”。

跃龙综合市场于1997年开业,由于始建年代久远,雨污水管混接,时常会发生雨污水管道淤积堵塞现象。去年,跃龙综合市场将“雨污分流改造”项目纳入市场基础设施改造工程,分别对市场外围的60多家

商户和市场内的400多家商户,以及市场周边进行雨污管道分流改造,涉及面积达3000多平方米。其中,针对市场外围的60多家商户,市场还牵头加装了隔油池。“以前他们是直排的,现在有了隔油池,能把大部分的油污残渣过滤掉,解决了管道堵塞问题。”县跃龙综合市场相关负责人表示。

改造后雨污水混排、外溢和路面排水不畅的现象消失了,这让周围百姓欣喜不已。“现在雨水走雨水的管,污水走污水的管,又干净又清爽,菜场环境也好多了。”市民陈大伯点赞道。

除了“改”,如何从源头防止污水流入雨水管,我县在运维上注重长效“管”。

西子国际广场是我县最大的商贸综合体,每天可产生约1000吨的污水。但在广场外的一处草坪上,工作人员打开窰井盖,并从里面

打出了一桶水向记者展示道:“你看,这水是不是清澈了许多,这得益于生化池的第三重过滤作用。”

其实,早在2011年西子国际广场开始规划建设之际,施工方就提前做好了雨污分流设计,通过强大的三重过滤系统,实现污水“零直排”。其中,第一道过滤系统叫“室内隔油池”,施工方通过对餐饮业业态的规划,提前在具备餐饮条件的铺内装置了室内隔油池,通过设置过滤、沉淀、排水三个方舱,实现污水分离的第一步。

“接下来,这些污水再次进入到设置在室外的隔油池进行二次过滤,随后进入生化池进行第三重过滤,最后排入市政管网。”西子国际广场绿新物业工程总监周林崇告诉记者,通过一层的分离再过滤,早已从根源上把污水分开,做到“泾渭分明”,从而实现污水零直排。

“以前店铺的污水管道很容易被堵住,而在这里从未发生过,我是真真切切地感受到了规划前置所带来的好处。”商户孙霞表示,除了从前期设计上为商户打消水管堵塞的顾虑,广场工作人员还会定期来替他们做管道残渣的清理工作。

通过管网改造,实现污水零直排是我县“五水共治”取得显著成效的一个缩影。近年来,我县将“绿水青山就是金山银山”建设与“五水共治”工作充分融合,切实提升水环境质量。如今,在县域内,市控以上断面地表水环境质量优良率达标率保持100%,饮用水源地达标率保持100%,杨溪、凫溪、天明湖、中溪溪获评省市最美河湖称号,我县更是三次获得省五水共治“大禹鼎”。下一步,我县还将继续推进美丽河湖建设和污水零直排区建设,到2022年全面建成省级污水零直排区。

天气预报

今天: -3°C—12°C 晴到少云

明天: -1°C—13°C 晴到多云

今日气象指数

风力:东北风2-3级。人体舒适度:4级,冷。穿衣指数:1级,适宜穿羽绒服、棉衣、冬大衣等。紫外线指数:3级,中等。

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业

“好孩子”送上新春大礼包 鼓励外来员工留下过年

留工优工 稳增促投

本报讯(通讯员 惠晓阳 记者 潘璐璐)“想家是肯定的,但现在疫情形势依然严峻复杂,企业又给了我们这么多福利,我决定今年留在宁海过春节了……”宁波好孩子儿童用品有限公司员工彭明珍对记者说。在好孩子公司,和彭明珍有同样想法的职工还有很多,他们大部分都决定今年留在宁海过春节。为了团结动员广大职工联防联控抗击疫情,同时化解春节前后

企业“用工荒”难题,宁波好孩子儿童用品有限公司决定用实实在在的节日福利留住员工,为他们送上“新春大礼包”,希望他们留下过年。这份“新春大礼包”包括春节期间公司食堂正常开放,不仅会丰富菜品种类,还会新增春节传统习俗配餐。企业还为留下过年的员工发放价值350元的新年礼品以及700元的全勤奖,还为复工时准时到岗的员工准备了奖励,让外地留在宁海的员工过一个欢乐祥和的新春佳节,助推经济“开门红”。据统计,目前该公司已有100余名外来员工明确表示,会留在宁海过年。

城隍庙历史文化街区一天一个样 预计3月底主体结构全部结顶

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 刘琼)近日,城隍庙历史文化街区项目现场一片繁忙。楼顶上,施工人员有序开展钢筋绑扎作业,现场数塔吊凌空挥臂;工地上,运输车等各种机械设备的轰鸣声交织在一起,紧张忙碌而有序。

“经过前期紧张施工,目前,主体结构施工已经完成90%以上,预计今年3月底主体全部结顶。”城隍庙历史文化街区项目相关负责人对

记者说。

据介绍,城隍庙历史文化街区项目是县重点项目,占地面积88.86亩,总建筑面积10.38万平方米,总投资超10亿元。为了减轻疫情影响,2020年初,县城投集团全力配合相关部门和施工方,进一步制定了详实的疫情防控和复工复产计划,同时,积极做好三服务,协调解决项目施工过程中遇到的困难和问题,监督落实疫情防控工作,全力保障

项目有序推进。

城隍庙承载了几代宁海人的回忆。该区域的改造不仅承担着我县老城区历史文化复兴的使命,更是整个老城区涅槃重生的关键。为此,在项目打造过程中,主要遵循宁海老城区特色文化街区文脉,以城隍庙为依托,集文化旅游、特色商业、休闲、居住等功能于一体,保留了东西柴氏、老财政宿舍等老建筑,与城隍庙、老剧院、顾宅等文化地标建筑形成文化

主轴,并最大限度地传承原有建筑风貌、街巷记忆与生产生活场景,多角度展现宁海地域文化魅力。

“通过追赶工期,目前,已完成总工程量的50%。”城隍庙历史文化街区项目负责人表示,主体结构施工完成以后,将进行外立面施工和景观绿化施工,抢工期、抓进度、保质量,争取在今年年底,为我县广大市民呈现一个功能复合型的商业街区,进一步提升我县城南区品质和形象。

越溪入选国家全域土地综合整治试点

本报讯(通讯员 邱丹 张颖 记者 何莎莎)日前,自然资源部办公厅发布全域土地综合整治试点名单,我县越溪乡全域土地综合整治试点成功入选国家级全域土地综合整治试点。

据了解,越溪乡全域土地综合整治试点项目涉及越溪村、梅枝田村、大林村、大陈村、山头应村、双盘村等15个行政村,乡域面积92.53平方公里,试点项目总投资10.1亿元,共安排全域土地综合整治与生态修复工程项目46个。

其中,农用地整治类项目13个,建设用地整治类项目25个,生态修复项目8个。试点将按照全域规划、全域设计、全域整治的理念,对田水路林村进行全域全要素综合整治,优化用地结构和布局,促进农田优质集中连片、建设用地集中集聚和空间形态集约高效。同时,结合项目区位于三门湾现代农业开发区的地理优势,不断融合农业观光与教育平台资源,进一步打造“产学研旅销”一体化农业产业大体系,有力助推越溪乡成为农业特色型美丽城镇。



枇杷园里授技忙

日前,县农业技术推广站邀请省农科院园艺所主任、枇杷专家陈俊伟来到一市镇,给枇杷种植户开展枇杷受冻后生产自救专项技术培训,并现场进行示范指导操作。据悉,一市镇1.2万亩宁海白枇杷受寒潮影响,幼果冻死率超九成。当地农技干部第一时间组织广大种植户积极开展生产自救,力争减少损失。(记者 惠广亮 通讯员 张春涛 摄)

春节将至 县工商联开展民企大走访

本报讯(通讯员 孔露 记者 章莉)春节将至,民营企业生产情况如何?留工稳岗情况如何?近日,县工商联带着“送政策、送温暖、察民情、解企忧”的初心,积极开展春节前民营企业大走访活动。

通过前期排摸、精心对接,县工商联兵分三路,分赴全县各乡镇(街道)160余家行业代表企业进行走访,截至目前已累计走访近70家民营企业。工作组通过现场走访和座谈交流方式,了解民营企业的防疫复工情况、今年春节的留工

稳岗安排,开展宁波市《关于支持工业企业留工优工稳增促投的若干意见》政策宣传,传达我县抗疫工作要求,并积极听取民营企业诉求,实现“心贴心”交流。

县工商联负责人表示,此次大走访活动是强化我县政企沟通工作的重要内容,是增强民营企业获得感的重要途径。县工商联将通过此次大走访活动收集民营企业难点问题和相关建议,并进行梳理汇总,积极对接相关部门予以协调解决,切实发挥工商联联系服务民营企业的桥梁作用。

我县又添一市级休闲旅游基地 南溪村民宿上榜

本报讯(通讯员 徐盼 记者 何莎莎)日前,宁波市旅游景区质量等级评定委员会公布了全市2020年度休闲旅游基地名单,宁海森林温泉省级旅游度假区内的南溪村民宿休闲旅游基地榜上有名。这是度假区继宁海森林温泉度假基地之后打造的又一个休闲旅游基地。

据了解,南溪村民宿休闲旅游基地位于宁海森林温泉旅游度假区内,联动4A景区仙人谷、卧龙谷、锦绣谷、闻莺谷的空间布局,依托得天独厚的“浙江第一汤”宁海森林温泉资源,发展“汤+宿”产业为中心的休闲旅游基地。近年来,南溪村大力开展环境整治提升

村、精品村、市级美丽乡村示范村等建设,相继建成沿溪景观带、狸狸岩山地公园及多个节点改造,培育发展了14家民宿,让游客和村民共享“村在景中建,人在画中游”的美丽乡村画卷。2018年以来,南溪村先后获得省3A景区村庄、省级农村引领型社区、省高标准农村垃圾分类示范村等荣誉。

下一步,南溪村将继续围绕打造“温泉客厅”的发展定位,坚持个性化、特色化发展方向,建设新一批休闲旅游精品景点,开发形式多样的乡村休闲旅游业态和产品,加强引导,加大投入,提升服务水平,建设特色鲜明、功能完备、内涵丰富的乡村休闲旅游示范区。

司法拘留3至7天,罚款1至5万元 宁海法院集中处罚3名不诚信诉讼当事人

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 郑珊珊)为进一步巩固打击虚假诉讼成果,保障当事人的合法权益,近日,宁海法院对3名不诚信诉讼的当事人进行集中处罚并开展法治教育。

据了解,此次集中处罚的案件涉及民间借贷及合同纠纷,其主要表现为原告在起诉时虚增借款本金,自行在借条上添加月利率,隐瞒债务已部分清偿等情况。“虚增诉讼行为不仅严重侵害其他诉讼当事人及第三人合法权益,破坏社会诚信体系,也扰乱了正常司法秩序,损害了司法权威

和公信力。”法官表示,此次,根据情节严重程度,对这3起不诚信诉讼当事人分别作出司法拘留3至7天,罚款1至5万元的处罚,并扣减50分诚信诉讼分。

宣读罚款决定书后,宁海法院还以此为契机组织开展法治教育,从法律、社会、道德层面向3名虚假诉讼当事人讲述了虚假诉讼所造成的社会危害性,并告诫他们在之后的诉讼活动应如实陈述案件事实,莫心存侥幸。

近年来,当事人在诉讼过程中不诚信诉讼现象频发,扰乱了正常

司法秩序。对此,自2019年以来,宁海法院一方面着力构建建立、审、执、破全流程、多层次诉讼甄别机制,并积极组建4个核查小组,从源头上预防虚假诉讼行为;另一方面,通过张贴宣传标语、不定期公布职业放贷人名录、不诚信诉讼名单等措施,完善虚假诉讼防范和制裁体系。在全市首推虚假诉讼举报奖励制度,鼓励群众提供相关线索,最大可能挤压虚假诉讼的生存空间,打造诚信诉讼的良好环境。

与此同时,该院还积极探索并建立和公安、检察、司法等多部门相

互配合、相互协调的打击虚假诉讼联动机制,召开打击制裁虚假诉讼新闻发布会,发布联合通告和典型案例,形成打击虚假诉讼的合力。截至目前,共查处虚假诉讼案件55件,判罚5件24人,拘留39件43人,罚款50件54人,切实净化了诉讼环境。

“诉讼参与人在诉讼过程中,应当如实陈述案件的事实内容,故意虚增陈述、违反诚信的当事人,终究会搬起石头砸自己的脚,为自己的虚假诉讼行为‘买单’!”法官表示。

欢迎举报,重重有奖! 宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”随手拍有奖举报。

1、一级饮用水源保护区范围内垂钓、游泳等行为;

2、河道排口晴天有排水,河水颜色变深,有臭味,河道或河岸偷倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;

3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行;

4、运输车辆冲洗产生废水直排等行;

5、露天垃圾(工业、生活、秸秆垃圾)焚烧行为;



县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

微信小程序链接